BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2004
E.1- EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage Unité U.11

Option A : Installation et mise en oeuvre des systémes énergétiques et climatiques
A2 (Domaine Climatique et Sanitaire)

Duree : 4 heures Coefficient : 2

Documents remis au candidat :

Schéma général Sgl Temps conseillé
Question 1 Doc. 1/1 sur 10 Points 0.40 heure
Question 2 Doc. 1/1 sur 10 Points 0.40 heure
Question 3 Doc. 1/1 sur 10 Points 0.40 heure
Question 4 Doc. 1/3-2/3-3/3 sur 10 Points 0.40 heure
Question 5 Doc. 1/1 sur 10 Points 0.40 heure
Question 6 Doc. 1/2-2/2 sur 10 Points 0.40 heure
Annexe 1 6 documents

Annexe 2 1 documents

Annexe 3 6 documents

Annexe 4 2 documents

Annexe 5 2 documents

Annexe 6 4 documents

Total sur 60 Points

Documents 3 rendre :

Question 1 Copie anonymée
Question 2 Copie anonymée
Question 3 Copie anonymée
Question 4 Copie anonymée, doc. réponse 2/3 et 3/3
Question 5 Copie anonymée
Question 6 Doc. réponse 2/2

TOUS LES DOCUMENTS A RENDRE SERONT PLACES DANS UNE COPIE

DOUBLE ANONYMEE ET AGRAFES DE MANIERE QUE LE CORRIGE SE FASSE
SANS LES DEGR AGRAFER.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE

E. 1 - EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage

Option A : Installation et mise en oeuvre des systemes énergétiques et climatiques

A2 (Domaine Climatique et Sanitaire)

SESSION 2004

Unité U.11

Question n°1

Contexte :

sur 10 points

Dans le cadre de la mise en service de la production d’eau chaude sanitaire, vous éles amené a

vérifier certains paramétres.

Vous disposez : (conditions ressources)

Schéma de principe de la production d’E.C.S. (annexe 1).
Documents techniques « CHAROT »(annexe 1).
Fiches d’aide aux calculs (annexe 1).

Altitude du lieu : 135m ; t° ambiante chaufferie : 15° ; P.C.I. du gaz : 10.2 kwh/n.m3.

Vous devez : (travail demandé)
a) Déterminer le débit de gaz théorique nécessaire a I’alimentation du
brileur.
b) Déterminer le débit de gaz réel dans les conditions énoncées.
¢) Vérifier la capacité de la bouteille tampon.
d) Expliquer le systéme de ventilation du générateur.

Réponse sur :

- Copie anonymee

Critéres d’évaluation : Notation
a) La démarche est juste, le résultat exact. sur 2
b) La démarche est juste, le résultat exact. sur 3
¢) La démarche est juste, le résullat exact. sur 3
d) L’explication permet la compréhension du systéme. sur 2
Compétences évaluées Savoirs associés ou connaissances associées évaluees
- C3 03 Véntier une conformité. - S1 2 Physique appliquée.
- C1 02 Exphquer un fonctionnement. - S§7 1 Dimensionnement.
- S8 1 Communication.
Page 1/1
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2004
E. 1 - EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage  Unité U.11

Option A : Installation et mise en ceuvre des systémes énergétiques et climatiques
A2 (Domaine Climatique et Sanitaire)
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ANNEXE 1

6 Documents

0406 ENE A STA CLS




S0 VIS V ANd 900

Générateur ECS avec brlleur

marque CHAROT type Jet Gaz J60
3 ventouse, P= 60kW, Capacli§=600L

(ventouse 3 +1.80m du sol)

Parc des Expositions de Cahors

SCHEMA DE PRINCIPE PRODUCTION ECS

Purgeur cufomatique
DN 13 (?

—P< - Dépoart ECS $40/42 culaine
I? 1 soupape de sbcurité
7 bars 1/2°
? P D‘——@——{)ﬂ—‘ Retour bouclage ECS #18/18 culsine
Ciroulateur ECS Grundfos
UP20-130N
o
z
o %DNAC
& Compteur EF Disconnecteur
_ __/' i Soppel PMK DN40

L—————}——f-©+—~»;9—£—

X

|

O

Yanne de coupu
Compteur gaz avec v
extérieure Gozx g
Smatieur d’impulsions
g . Distribution EF DN4O
& e §
H [4
: i3
z =0
Allmentation gaz  Seue longueur: 2m el
8 Nm3/h DN20 —

300mbar

_.____:'7'~__{><}.__< Arrivés EF #40/42

Filtre 3 famis
DN 40

IANNEXE 1 DOC. ||




ANNEXE 1 DOC. 2

1450 1900 2000 -

1550 1850 -1
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Dans un souci d'amélioration, certaines caractéristiques contenus dans cetle docomentation peuvent étre modifiées sans préavis.
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A tion C E.
JET-GAZ eSO

YRR —_ IANNEXE 1 DOC. 3|
RENDEMENT 82 % sur P.CI. ° 3

e
MODELES J 22 J 40 J 60 J70 Jso |

Débit calorifique Kw 43,4 b 8 2

Puissance utile Kw 40 60 69 80

*- Débit de gaz G20 mh 64 4,59 6,89 9 9

* - Débit de gaz G25 m°/h 0 4 8,0 9 0

* - Débit de gaz G31 m’h 0 8 66 06

* - Débit de gaz G31 kg/h g 4 06 8 6

- Capacité totale Litre 408 60 60 60 .

- Capacité utile Litre 9 50 40 40 40 E

**.Temps de réchauffage 50°C. mn 8

**- Débit d'eau en continu 30°C Litre/h, 659 4 0 000 9

** - Quantité d’'eau en 1" heure 30°C Litre/h. 9 60 400 00 900 X

** - Quantité d'eau en 10 minutes 30°C Litre/h. 69 050 06 0g0 " B

- Pressnon de semce max:mum

Rendement en accumulation -

JET-GAZ 22 kW
JETGAZ A KW
JET-GAZ GO KW

JEIT '(JAZ?
JET-

ﬁendement % PCI

Température départ

0 20 60 80

1000 1500 2000 2500 3000

Température départ eau prise 4 15°C Débit en litre/h, eau pnse 15°C

-A.
-B.
-C.
.D. : 2
“F . T ]

-G.
~Poids en kq

MODELES

-1. Départ eau chaude - - 33x42
.2, Entrée eau froide . - .33x42
-3. Recyclage : . 33x42
! -4, Anivée gaz : '20%27 .20x27

5. Départ fumee 153 180
50x60Q -50x60..
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IANNEXE 1 DOC. 4

ALIMENTATION DES BRULEURS GAZ:

LOI DUMILLIEME :

Lorsque la distribution du gaz se fait & partir d’un poste de détente (cas de la moyenne
pression 300 mbar par exemple) le détendeur peut, par sa propre inertie a la fermeture,
provoquer une montée excessive de pression en aval , notamment st le débit passe du
maximum a zéro (cas d’une coupure de courant par exemple) afin de créer un matelas
élastique facilitant le travail du détendeur et évitant I’ inconvénient ci-dessus, on calculera le
diametre non seulement pour avoir une perte de charge maximum de 5% de la pression en
amont mais pour que le volume (la capacité totale de la tuyauterie entre le dernier briilleur
et la détente) représente le 1/1000 du débit maximum total horaire :

Volume = Débit maxi gaz / 1000
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Calcul de débit, conversion en deébit réel

i est nécessaire de calculer le débit de gaz Pression tot PA+PG Facteur de correction lANNEXE 1 DOC. Sl
pour connaitre la puissance & fournir au géng- en Température gaz tGg en °C
rateur. mbar!) mmHg |0 5 10 15 20 25
Exemple: 300 675 0,888 0872 0,857 0,842 0.828 0813
Puissance chaudiere: 930 kW 920 690 0,908 0,892 0.876 0,861 0.846 0,832
Rendement (estimé): 88% 940 705 0,928 0911 0,895 ~0,880 0.865 0,850
Gaz naturel PCl: 8,83 kWh/m? 960 720 0,948 0931 0815 0,899 0,884 0,868
980 735 0,967 0,950 0,933 0,917 0.901 0.886
Puissance & fournir: 1000 750 0,987 0969 0,952 0,936 0,920 0,904
930 1020 765 1,007 0,989 0,972 0,955 0.939 0,922
—_— = 1057 kW 1040 780 1,027 1,009 0,991 0974 0957 0,941
0,88 1060 795 1,046 1,027 1,009 0,992 0,975 0,958
Débit gaz: 1080 810 1,066 1,047 1,029 1,011 0,994 0,976
1057 \ 1100 © 825 1,086 - 1,086 1,048 1,030 1012 0,995
—_— = 1197 m¥h 1120 840 1,106 1,086 1,067 1,048 1,031 1,013
8.83 1140 855 1,125 1,105 1,086 1,087 1,049 1,031
Comme le volume de gaz varie en fonction de la 1160 870 1,145 1,124 1,105 1,085 1,087 1,049
pression et de la température, il faut convertir le 1180 885 1,165 1,144 1,124 1,104 1,086 1,067
volume en m? réels. 1200 900 1185 1,164 1,144 1,123 1.104 1,085
Conditions normalisées: 0°C, 1013 mbar 1220 9156 1,204 1,182 1,162 1,141 1,122 1,103
) . ) 1240 930 1,224 1,202 1,181 1,160 1,141 1121
Volume réel pour 'exemnple ci-dessus: 1260 945 1,244 1,222 1,200 1,179 1,159 1,140
mbar 1280 960 1,264 1241 1,020 1,198 1,178 1,158
= : — 1300 978 1,283 1,260 1,238 12186 1,196 1,175
Pa = Pression atmosphérique 900 1320 990 1303 11280 11957 1235 1214 1'194
G = g 1340 1005 1,323 1299 1,277 2054 1,233 1212
Pression tatale 1460 1360 1020 1,343 1,319 1,296 1,273 1,252 1,230
— p - s 1380 1035 1,362 1,338 1314 1,291 1,269 1,248
'G =Temp.dugaz i 1400 1050 1382 1357 1334 1310 1288 1266
Relevsr température et pression gaz au 1420 1065 1,402 1,377 1,353 1,329 1,307 1284
compteur 1440 1080 1,422 1,398 1372 1,348 1,325 1303
Vaoir tabieau: 0 —14 bar, 14860 1095 1,441 1,415 1,391 1,366 1,342 1,320
oir tableau fgqji?n?,e 1400 mbar 1480 1110 1461 1435 1410 1385 1362 1338
de 1,366 1500 1125 1,481 1,454 1,429 1,404 1,380 1357
Pour obtenir le débit réel. it est nécessaire de 1238 ; }gg 1288 :2;% }jgg }33? :i?? }gg;
diviser le débit par le facteur de correction. ' ' ' ' ' '
1560 1170 1540 1512 1,486 1,460 1,435 1411
Débit réel 1580 1185 1560 1532 1,505 1,479 1,454 1,429
, Ve 1197 s 1600 1200 1,579 1551 1,524 1,497 1,472 1,446
Va= 1 = T3gg ~ 816 m¥h 1620 1215 1599 1570 1,543 1,516 1,490 1.465
. e 1640 1230 1619 1,590 1,562 1,535 1,509 1483
conditions normalisées 1660 1245 1,639 1610 1582 1554 1528 1,501
Pour des pressions et températures différentes, 1680 1260 1,658 1,628 1,600 1572 1,545 1519
if faut calculer le facteur de correction par ia 1700 1275 1678 1,648 1619 1,591 1,564 1537
formule suivante: 1720 1290 1,698 1,667 1,639 1,610 1533 1,555
1740 1305 1718 1,687 1,658 1,629 1,601 1574
{ = Pat+Pg 273 1760 1320 1,737 1,706 1,676 1,647 1619 1,591
1013 T 73+t 1780 1335 1757 1,725 1,696 1,666 1,638 1,609
Uhumidité relative du gaz étant faible, nous 1800 1350 L777 1,745 1715 1685 1656 1.628
m'en avons 1820 1365 1797 1765 1,734 1,704 1,675 1,646
pas tenu compte lors de
rétablissement du tableau 1840 1380 1,816 1,783 1752 1722 1,693 1663
' 1860 1395 1,836 1,803 1,772 1,741 1711 1682
Pression atmosphérique moyenne 1880 1410 1,856 1,823 1,791 1,759 1730 1,700
Dans le tableau ci-dessous, nous vous 1900 1425 1,876 1,842 1810 1,778 1,748 1,718
indiquons les pressions atmosphériques et 1920 1440 1,895 ‘,821 1829 1,796 1766 1736
Ititud différentes villes. 1940 1455 1915 1881 1,848 1815 1785 1754
gltiludes pour aierentes vites 1960 1470 1935 1,900 1,867 1,834 1,803 1772
Pressions atmosphériques a diverses altiu- 1980 1485 1855 1,920 1,887 1,853 1,822 1791
, 2000 1500 1974 1938 1,905 1,871 1,840 1802
Altitude moyenne Pression atmos- 2050 1538 2,024 1,988 1,953 1919 1,886 1,854
e o e R 1o S S I - BT S A
: ¢ i 2150 1613 2,122 084 04 201 1, .
relative eta uie e 2200 1650 | 2,172 2133 2096 2,059 2024 1,990
emperature ce 2250 1688 2221 2.181 2,143 2,106 2070 2,034
m mbar 2300 17925 2,270 2,229 2,191 2,152 2116 2,079
2350 1763 2,320 2,278 2,239 2,199 2,162 2,125
0 1015 - 1017 2400 1800 2,369 2,326 2,086 2,246 2208 2,170
1- 50 1012 - 1014 2450 1838 2419 2375 2334 2,293 2,255 2216
51 -100 1006 - 1008 2500 1875 2,468 2,424 2,382 2,340 Q,ggg g%gé
101 - 1 - 2550 1913 2517 2,472 2429 2,386 2, ,
191 209 1009 1'% 2600 1950 | 2567 2521 2477 2434 2392 235!
201 - 250 0988 - 990 2650 1988 2616 2,569 2,524 2,480 2,438 2,396
251 - 300 082 - 984 2700 2025 2,665 2617 2572 2526 2448 2441
_ _ 2750 2063 2715 2,666 2,620 2574 2530 2.487
38} _ 388 838 - 8:,’8 2800 2100 2,764 2714 2,667 2,620 2576 2,632
401 - 450 964 - 966 2850 2138 2813 2762 2715 2,667 2,662 2577
451 - 500 958 - 960 2900 2175 2863 2812 2763 2714 2,668 2,623
501 - 550 959 - 954 2950 2213 2912 2860 2810 2761 2714 2667
51 - - 3000 2250 2962 2,909 2.858 2.808 2761 2713
28{ _ 2?,8 2‘1? _ 3‘33 3100 2325 3,060 3,005 2953 2,901 2852 2,803
€51 - 700 935 - 937 3200 2400 3,159 3,102 3048 2,995 2944 2,894
701 - 750 929 - 931 3300 2475 3258 3,199 3,144 3.089 3036 2984
3400 2550 3,356 3,296 3.239 3,181 3.128 3074
3500 2625 3,455 3.393 3334 3.275 3220 3,165
1) 1 mbar=0.750 mm Hg = 10,20 mm CE 3600 2700 3554 3490 3.430 3,369 3312 3255
V mm Hg = 1,333 mb =136 mm CE 3700 2775 3,653 3587 3525 3,463 3405 3346
1 mm CE = 0,0735 mem Hg =0,0981 mo 3800 2850 3,751 3,684 3620 3,556 3.496 3,436
33900 2924 3,850 3781 3715 3,650 3588 3527
4000 3000 3.949 3878 3811 3,744 3680 3617
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TUBES EN ACIER IANNEXE 1 DOC. §

TUBES SANS o o Aire ‘ masse
SOUDURE Diametre Epai Diamétre - Aire Volume
extérieur paisseur intérieur de section extérieure | intérieur tube tube
NON FILETABLES intérieure seul + eau
NF A 49-112
mm mm mm | cm? m*/m dm3/m kg/m kg/m
17,2 29 11,4 1,02 0,054 0,114 1,03 1,14
21,3 3.2 14,9 1,74 0,067 0,174 1.44 1,61
26,9 2,3 22,3 3,91 0,084 0,391 1,40 1,79
Ce sont des tubes sans 33,7 2,3 29,1 6,65 0,106 0,665 1,79 2,46
soudure, & extrémites lis- 38,0 2.6 32,8 8,44 0,118 0,844 2,27 3,11
ses, laminés a chaud. 42,4 2,6 37,2 10,86 0,133 1,086 2,57 3,66
42,4 4,0 34,4 9,29 0,133 0.929 3,79 4,72
44,5 2,6 39,3 12,13 0,139 1,213 2,69 3,90
— Nuance d'acier 445 4,0 36.5 10.46 0,139 1,046 4,00 5.05
TU37-b 48,3 2,6 41,3 14,58 0,151 1,458 2,95 4,41
— Température d'emploi 48,3 40 . 40,3 12,76 0,151 1,276 4,37 5.65
— 15°C + 300 °C 54,0 2,6 48,8 18,70 0,169 1,870 3,30 517
— Contrdle d'étanchéne 54,0 4',0_ 46,0 16,61 0.169 1,661 4,93 6,59
60 bar 57,0 29 - 51,2 20,58 0,179 2,058 3,87 5,83
— Pression maximale d'uti- 57,0 4.0 49,0 18,86 0,179 1,886 5,23 7,12
lisation : 60,3 2,9 54,5 23,33 0.188 2,332 4,14 6,47
— généralement 60,3 6.3 47,7 17,87 0,189 1,787 8.39 10,18
P < 36 bar 70,0 2,9 64,2 32,37 0,219 3,237 4,83 8,07
- Longueurs 70,0 4.0 62,0 30,19 0,219 3,019 6.51 9,53
commerciales courantes 76,1 2,9 70,3 38,81 0,239 3,881 5,24 9,12
de35a8m 76,1 4.0 68,1 36,42 0,239 3,642 7,11 10,75
généralementL=5m 88,9 3,2 82,5 53,45 0,279 5,345 6,76 12,11
— Tolérances sur les épais- 88.9 50 78,9 48,89 0,279 4,889 10,30 15,19
Seurs : 101,6 3,6 94,4 - 69,98 0,320 6,998 8,70 15,70
~ 15 % poure < 20 mm 101.,6 5.0 91,6 65,89 0.320 6,589 11,90 18,49
—-12,5 % poure>20 mm 108.0 3,6 100,8 79,80 0,339 7.980 9,27 17,25
108.0 5.0 98,0 75,43 0,339 7.543 12,70 20,24
1143 3.6 1071 89,92 0,358 8,992 9,83 18,82
1143 5,0 104,3 85,44 0.358 8,544 13,50 22,04
133,0 4,0 1250 122,71 0,417 12,271 12,70 24 .97
133.0 5,0 123,0 118,82 0,417 11,882 15,80 27,68
139,7 4,0 131,7 136,84 0,439 13,684 13,40 27,26
Les tubes des lignes tein- 139,7 5.0 129,7 132,12 0,439 13,212 16,60 29,81
tées en rose constituent la 159,0 4,5 150,0 176,71 0,499 17,671 17,10 34,77
gamme courante” tenue 159,0 6.3 146.4 168,33 0,499 16,833 23,70 40,53
en stock chez les négo- 168,3 4,5 159.3 198,55 0,529 19,855 18,20 38,06
ciants ; au moins jusqu'au 168.3 6.3 1557 180,40 0,529 19,040 25,20 44 24
diamétre de 168,3 mm 193,7 5,6 182,5 261,59 0,609 26,159 25,10 51,26
2191 6,35 206,4 334,59 0,688 33,459 33,10 66,56
2445 6,3 231,9 422,36 0,768 42,236 37,00 79,24
{1) C'est cetle gamme qui 273.0 6,35 260,3 532,16 0,858 53,216 41,10 94,32
était appeltée « tarif 10 » 323,9 7.1 309,7 753,31 1,017 75,331 55,56 130,89
(appellation rejetée actuel- 355,6 8,0 339,6 905,79 1,117 90,579 68,60 159,18
lement). 406,4 8,8 388,8 1187,25 1,277 118,730 86,30 205,03
4190 10,0 399,0 1250,36 1,316 125,040 101,00 226,04
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2004
E.1- EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage Unité U.11

Option A : Installation et mise en oeuvre des systemes énergétiques et climatiques
A2 (Domaine Climatique et Sanitaire)

Question n°2 , sur 10 points

Contexte :

Vous étes chargé d expliquer au client le réle qu'assurent certains éléments présents duns la
chaufferie.

Vous disposez : (conditions ressources)
e Du schéma général de principe SG1.
e De la documentation du brileur (annexe 2).

Vous devez : (travail demandé) Réponse sur :
a) Expliquer la fonction de la pompe de recyclage UPS 40-60.
b) Expliquer le systtme AGP au niveau du brileur gaz ainsi que ses - Copie anonymee
apports.

¢) Expliquer le principe de fonctionnement du séparateur d’air.
d) Justifier la présence des deux soupapes de sécurité.
e) Quel est le role des vases d’expansion.

Critéres d’évaluation : Notation

sur 2

sur 2

Les explications ef les justifications sont exactes el clairement énoncées. sur 2

sur 2

sur 2

EﬂCompétences évaluées 1 SavoIrs associés ou connaissances associées évaluées
1 - C1 2 Expliquer un fonctionnement. - S6 Conception,

Lo

J

|- C2 1 Recenser les éléments d’un circuit. ’, - §7 Dimensionnement.
[
i

i
!
|
i

Page 1/1
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2004
E. 1- EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage  Unité U.11

Option A : Installation et mise en oeuvre des systémes énergétiques et climatiques
A2 (Domaine Climatique et Sanitaire)

ANNEXE 2

1 Document
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LE SYSTEME AGP

Une parfaite sécurité de
fonctionnement.

® Chaque démarrage est assuré
automatiquement par le coffret de
sécurité qui contréte, selon les
dispositions réglementaires

(Spécitications C 30.2), le

déroulement des sequences

d'allumage du braleur :

- préventilation de 30 secondes
avec contrble de la pression
d’air mini et vérification
intrinséque du circuit de
surveillance de la flamme,

— alimentation du transformateur
d’allumage et détection de 'arc
par sonde haute fréquence;

— ouverture progressive de la
(des) électrovanne (s) gaz et
controle de la présence de la
flamme par sonde d'ionisation.

@ | es manostats gaz contrdlent le
niveau de pression d’alimentation
du combustible et bloquent le
systéme en cas d’anomalie.

® Selon le type de brileur, la
régulation de la puissance peut
etre:

—atallure : C.45-C.45F

—4a2allures: C.455-C.808

— a 2 allures progressives ou
modulantes : C. 45 - C. 80 AGP®.

Technologie AGP”.

Le gaz est un combustible noble
avec lequel il est possible d'obtenir
des rendements optimaux, a
condition d'utiliser des braleurs a air
soufflé. S'il est facile d'obtenir une
combustion correcte a un moment
déterminé - correspondant a une
pression de gaz et un débit d’air
donnés — il devient impossible avec
les systemes traditionnels, colteux
avec d’autres, de maintenir un taux
de CO2 constant sur toute la plage
de puissance du brlleur et dans le
temps.

La nouvelle génération des brileurs
a gaz CUENOQOD systéme AGP?®
répond parfaitement a cet imperatif
grace a une technologie de pointe :
un systéme de réguiation optimisé
mélangeant exactement les
quantites d’air et de gaz en fonction
de la pression de |'air de
combustion.

Le systéme AGP?® mesure la
pression d'air disponible derriere la
téte de combustion - la ot va se
réaliser le mélange air-gaz -- puis,
suivant la loi affichée sur le
régulateur, ouvre la vanne de gaz et
contrdle la pression de ce
combustible a sa sortie.

Sachant que le mélange air-gaz doit
toujours étre constant, il suffit, pour
determiner la caracteristique de
fonctionnement du régulateur, d’en
afficher fa « pente », c’est-a-dire le
rappcrt gaz/air avec son
pourcentage d'air excédentaire
désire.
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Le systeme AGP?® se compléte enfin
par sa capacité de gerer les
variations de pression dans le foyer
du générateur : si la pression de la
chambre de combustion n'évolue
pas dans le méme rapport que la
pression du gaz et de l'air, le
systéme AGP*®* mesure cette
grandeur pertubatrice pour que le
régulateur puisse agir
automatiquement en conséquence.
Ces variations de pression sont
ressenties dans les installations
équipées de ventilateur d'extraction
ou de régulateur de tirage.

Caractéristiques du
régulateur AGP>.

(1) Courbe donnant le rapport
gaz/air avec pourcentage
d’excés d’air.

(2) Courbe donnant le rapport
gaz/air avec pourcentage d'air

. plus grand que (}L)

(3) Decalage paralléfe nécessaire a
ajuster un pourcentage d’excés
d'air différent entre la pleine et
la faible charge (ici plus d’excés
d'air a faible charge).
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Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage Unité U.11
Option A : Installation et mise en oeuvre des systémes énergétiques et climatiques
L A2 (Domaine Climatique ct Sanitaire)

Question n°3 Sur10 points
Contexte :

Afin de protéger I'installation du g;'()upe « CLIMGAZ », vous devez effectuer certains réglages
sur le groupe de dosage « CILLIT - ECODOS », type 10-25.

Vous disposez : (conditions ressources)
e Du schéma de principe de Uoption « CLIMGAZ » (annexe 3).
e De la documentation technique du groupe de dosage « CILLIT - ECODOS » (annexe 3).
e De la documentation technique des produits « CILLIT CLIM » (annexe 3).

Vous devez : (travail demandé) Réponse sur :

a) Expliquer le principe de fonctionnement du groupe de dosage
« CILLIT - ECODOS ».

b) Déterminer la cadence du compteur d'impulsion. - Copie anonymeée

¢) Enumérer les consignes de sécurité a adopter fors de la manipulation
du produit « CILLIT CLIM ».

d) Déterminer le volume de produit injecté pour 1m*/h si le nombre

d’injection est égal au nombre d’impulsion.

Critéres d’évaluation : Notation
a) L explication est juste et clairement exprimée. sur 3
b) La valeur est exacte. sur 2
¢) La liste est exhaustive. sur 2
d) Les calculs sont justes et la démarche détaillée. sur 3

JavOIrs 4ssociés ou connaissances associées évaluees
S3 Chimie.
- S9 Sécurité

| Compétences évaluées |
| - C1- 2 Expliquer un fonctionnement. |
i - C3- 1 Identifier les consignes de réglage 1
|- C4- 1 Appliquer les régles d’hygiene et de securite. |
{- C5- 1 Calculer les consommations pour une période a venir. E

L

Page 1/]

0406 ENE A STA CLS





